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Dual de un Problema Lineal

Problema primal: Problema dual:
min ¢’z max bTy
s.a. a;fpx >b;, 1€ M sa. 14, >0, i€ M
alx <b;, i€ M y; <0, 1€ M,
ajx =b;, i€ Ms y; libre, ¢ € M;
z; >0, jeN Aly<c;, jeM
2; <0, j€EN, ATy>c;, jeN
x; libre, j € N3 A;Fy =c;, JEN;

Notacion sobre la matriz de restricciones

La matriz A € R™*", que representa los coeficientes de las restricciones de un problema
lineal, puede escribirse de dos formas equivalentes:

* Cada fila a; representa los coeficientes de una restriccion (es decir, un vector fila).

* Cada columna A, representa los coeficientes asociados a una variable z; en todas las
restricciones (es decir, un vector columna).
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Corolario
El dual del problema dual es el problema primal original.

Teorema de Dualidad Débil

Sea z una solucion factible para el problema primal (de minimizacién) y y una solucién
factible para su dual (de maximizacion). Entonces:

bTy <.

Corolario
Si x es solucién factible para el primal e y es solucién factible para el dual tales que b7y = 'z,
entonces x e y son soluciones 6ptimas para el primal y el dual, respectivamente.
Corolario
Si el valor 6ptimo del primal es no acotado inferiormente (es decir, tiende a —oc0), entonces
el dual es infactible. Si el valor éptimo del dual es no acotado superiormente (es decir,
tiende a +00), entonces el primal es infactible.

Teorema de Dualidad Fuerte

Si el problema primal (de minimizacion) tiene solucién 6ptima, entonces el dual (de ma-
ximizacién) también la tiene, y ambos alcanzan el mismo valor éptimo.

Combinaciones posibles entre primal y dual

Primal \ Dual Alcanza su 6ptimo No acotado | Infactible
Alcanza su 6ptimo Imposible Imposible
No acotado Imposible Imposible
Infactible Imposible

Holgura complementaria

Sean x e y soluciones factibles para el primal y dual respectivamente.
Luego, x e y son 6ptimos para el primal y dual respectivamente si y solo si

yi(alz —b;) =0, para todo i,
z(c; — A;fry) =0, para todo j.
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